



扫码关注南国学堂



那一刻，我长大了

海口市滨海九小五(6)班 洪诗媛

成长并不是简单的岁月积累，而在于内心的历练和升华。往往就是在某个瞬间，你就会发现真正长大的自己。

傍晚，一缕夕阳如诗般洒落，大街小巷，人们迫不及待地想回家休息，缓解一天的疲惫。我的家此时是一片宁静的海洋，传来一阵古筝的弹奏声。

我正坐在古筝前蹙着眉，今天练习的是一曲《渔舟晚唱》，但无论如何都无法将其中的情韵表现出来，一时间，那些原本在我听来是清音妙曲的音符都变成了无尽的惆怅。后天就要考级了，我该怎么办？妈妈看着我，既心疼又无奈地说：“实在不行，你先休息一下再弹吧。”说完，妈妈起身离开了房间。我也起身，心中只有一个念头：不想再碰古筝！

我低着头，慢慢往房外走去，不经意间，我瞥见了墙上那一张张照片：这一张，拍的是我去年考级；那一张，是妈妈抓拍我平时练习。还有旁边桌上那一个个亮闪闪的奖杯，是我参加各项比赛获得的。这些奖状和奖杯不都是我用勤奋的汗水换来的吗？而今天，就因为一点小小的困难，我就要选择放弃吗？

不！我不能放弃，我要找回自我！

我又默默地坐回古筝前，手指再次触碰琴弦，我想到了老师给我的讲解，慢慢寻找音乐的感悟。悠扬动听的旋律从我指间倾泻而出，我也心静如水，沉浸在美妙的乐曲中。

那一刻，我知道我捕捉到了音乐中那朵最美的浪花；那一刻，我知道我长大了！（指导老师：云老师）

小AI点评

文章围绕“成长”这一主题展开，通过描述作者在古筝练习遇到困难时的心理变化，展现了从逃避到面对、从放弃到坚持的心路历程。虽然文章已经对作者的心理变化有所描绘，但可以进一步细化作者在面对挑战时的内心挣扎，或母亲如何鼓励我，使成长的过程更加立体和细腻。

老相机

三亚迎宾中学初一(8)班 张庭硕

在历史的长河中，我们不经意间便从懵懂的娃娃成长为一名少年。然而，家中总有一些物品，它们默默地守护着我们，记载着我们家的历史，勾起我们的无数回忆。我们家就有一件这样的老物件——一台旧相机。

这一台相机，是爸爸成年时奶奶送给他的礼物。细细一看，它并不是很漂亮：镜头有小擦痕，漆面包装的机套，边角磨损……从我牙牙学语时起，爸爸便是拿着这部相机为我拍下无数张珍贵的童年照片。如今，我们时常会一起翻看小时候的老照片，爸爸如数家珍般为我讲述各种童年糗事：嗷嗷大哭、叼着奶瓶睡等等。此时，家中便会回荡着我们开心的笑声。

“生活是平淡的，但你要学会自己找乐子。”这是爸爸常常对我说的话。凌晨的景色，是我们的最爱，为了拍它，我们在凌晨四五点就一骨碌起床，走在空无一人的街道上，熟悉的喧闹声退去了，取而代之的是清静与享受。试想一下：热闹惯了耳朵，一下子清静下来，是不是一种别致的享受？刺骨的寒风使倦意烟消云散，手中的相机也不歇着，寂静的街道只能听到相机“嚓嚓”的忙活声。我们拍下了唯美的璀璨星空。我懵懂地猜想：生活的意义和乐趣，也许就如此吧！

如今，相机已逐渐退出我们的生活，取而代之的是手机拍照，但我一见到家中珍藏的老相机，便会回忆起童年最朴实也最快乐的生活。



小AI点评

看到老相机和旧照片时，作者就好像坐上时光机器回到了童年。老相机不仅是记录生活的工具，更是连接过去与现在的情感桥梁，激发了读者对于家庭旧物和美好回忆的共鸣。

家乡的春节

海口市山高小学六(5)班 谭钰萌

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”春节前，家家户户挂起了红灯笼，帖上了春联，放起了鞭炮，一派热闹的景象。

春节前，大街小巷就充满了年味，买年货、贴对联、大扫除，一样都不能落下。大扫除，就是寓意把家里的霉运扫走，辞旧迎新，新年迎好运。扫尘习俗起源于尧舜时代，从古代驱除病疫的一种宗教仪式中演变而来。到了唐宋时期，“扫年”之风盛行。据宋人吴自牧《梦粱录》记载：“十二月尽……士庶家不论大小，俱洒扫门间，去尘秽，净庭户……以祈新岁之安。”至今我国民间仍流行着“腊月二十四，掸尘扫房子”的习俗。

大年三十的晚上，吃完年夜饭，我们就要开始放鞭炮了。一排排花炮冲上夜空，绽放出绚丽的烟花，把漆黑的夜空点缀得亮如白昼，五彩斑斓的烟花为人们送上新年的祝福，最后才在欢笑中消逝。大人在屋里看春晚，小孩在外面放鞭炮，“噼里啪啦”的响声在诉说着喜庆与欢乐。

在新年钟声即将敲响的最后时刻，我们一起倒计时：“三、二、一！|新年到！”告别过去，迎来崭新的一年，这是时间流逝的证明，又是我们对未来的期待和向往。

零时，奶奶已经煮好了饺子，无论男女老少，都要吃上一碗，因为它象征着团圆，又因为它像金元宝，所以也寓意着来年财源滚滚。吃完后，长辈给晚辈发红包，晚辈在欢喜中为长辈送上吉祥的祝福：“祝您福如东海、寿比南山、万事如意……”随后怀揣着喜悦，家人进入梦乡。

家乡的春节，是这样热闹难忘。我爱家乡的春节，爱它的喜气洋洋，爱它的温暖和幸福！

(指导老师：云老师)

小AI点评

文章描述了春节前的准备、除夕的烟花、新年倒计时、吃饺子、发红包等春节传统习俗，内容充实，叙述流畅自然。

南国都市报小记者全城火热招募中！

全年40场主题实践活动，即将满额！先报先得！

如果你是一位富有创造力的文字小工匠，或是热爱摄影的小艺术家，或是善于出镜和口才表达的小主播，南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台！

你将有机会在40场实践活动中，和专业记者一起深入采访调研，对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏，发掘身边的好故事！

还等什么？

快来加入我们，
一起探世界！



咨询电话

黄老师
13876072514

扫码添加客服报名